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W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przyktadowe poprawne odpowiedzi.
W tego typu zadaniach nalezy rowniez uznac odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sformutowane, ale ich sens
Jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane.

Numer Liczba
2adania Poprawna odpowiedz pUNKtow Zasady przyznawania punktow
1. B 0-1 1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie niepoprawnej odpowie-
dzi lub brak odpowiedzi
2. skala: 1cm-0,5km 0-1 1 pkt - podanie poprawnych obliczen
1 cm®- 0,25 km? i poprawnego wyniku
X - 22 km? 0 pkt - podanie niepoprawnych obliczen
X = (22 km? - 1¢cm? : 0,25 km? = 88 cm? i wyniku lub brak odpowiedzi

Odpowiedz: Powierzchnia jeziora na mapie
wynosi 88 cm?.

3. Np.: 0-2 2 pkt - podanie poprawnych trzech
1. w polu G5 wystepuje wieksza lesistos¢ odpowiedzi
2. w polu E3 jest wiecej rzek 1 pkt - podanie poprawnych dwoch
3. w polu E3 wystepuja skarpy odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie jednej odpo-
wiedzi lub brak odpowiedzi

4. Np.: 0-2 2 pkt - poprawne uzupethienie dwoch
1. religia - rzymskokatolicka, obiekt - kosciot wierszy tabeli
(kosciot w dawnej cerkwil, miejscowosc¢ — 1 pkt - poprawne uzupeinienie jednego
Polanczyk wiersza tabeli
2. religia - prawostawna, obiekt - cerkiew, 0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi

miejscowos¢ - Myczkow

5. B 0-1 1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie niepoprawnej odpowie-
dzi lub brak odpowiedzi

6. Np.: 0-2 2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi
a) 1. Ukraincy, 2. temkowie w dwaéch podpunktach
b) Pomorze Zachodnie, Zutawy Wislane, 1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
pothocha czes¢ wojewodztwa warminsko- W jednym podpunkcie
-mazurskiego 0 pkt - podanie jednej poprawnej mniej-

szosci lub jednego regionu lub
brak poprawnych odpowiedzi

7. Obliczenia: 0-1 1 pkt - podanie poprawnych obliczen
@ = 49°24'N i poprawnej odpowiedzi
h =90-¢ + 23°27 0 pkt - brak poprawnych obliczen
h =90-49°24" + 23°27' = 40736’ + 23°27' = i poprawnej odpowiedzi lub brak

= 64°03 odpowiedzi
Odpowiedz: Kat padania promieni sionecz-
nych wynosi 64°03".

uznajemy wynik 64°02' przy rektascensji 23°26’
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z’:‘;:‘;'; Poprawna odpowiedz pﬁﬁ:f:w Zasady przyznawania punktow
8. |Np.: 0-2 | 2 pkt - podanie dwéch poprawnych
1. zbiornik wyréwnawczy (zbiornik wyrowna- odpowiedzi
nia dobowego) 1 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
2. zbiornik przeciwpowodziowy dla wygasze- wiedzi
nia fali spustowej 0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
9. |Np.: 0-3 | 3 pkt - poprawne wyznaczenie dwoch
Etap | etapow z uwzglednieniem
start: hotel EwKa w Myczkowie wszystkich kryteriow
srodek transportu: brak - pieszo 2 pkt - poprawne wyznaczenie dwoch
walor przyrodniczy: las etapow oraz uwzglednienie
walor kulturowy: kosciol zabytkowy w Mycz- wszystkich kryteriéw dla jednego
kowcach z etapow
meta: zapora wodna w Myczkowcach 1 pkt - poprawne wyznaczenie dwueta-
powej trasy wycieczki z poda-
Etap i niem albo $rodkow transportu,
start: zapora wodna w Myczkowcach
rodek transportu: rower albo waloréw przyrodniczych,
walor przyrodniczy: Rezerwat Nad Jeziorem 0 okt glbiwalorﬁw I(u:ltugowvcihd :
Mycziowleckim pkt - brak poprawnych odpowiedz
walor kulturowy: cerkiew w Myczkowie
meta: hotel EwKa w Myczkowie
10. | Gora Jawor 741 m n.p.m. 0-1 | 1 pkt - podanie poprawnych obliczer
Parking 530 m n.p.m. i poprawnej odpow iedzi
741 m-530m=21m 0 pkt - brak poprawnych obliczen
Odpowiedz: Wysokos¢ wzgledna wynosi i poprawnej odpowiedzi lub brak
211 m. odpowiedzi
dopuszczalny biad: +10 m
1. 0-1 | 1 pkt - poprawne zaznaczenie dwoch
kierunkow
0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
12. | Stratowulkan: C, kwasna, szybko, strefa 0-3 | 3 pkt - poprawne uzupelnienie calej
subdukcji tabeli
Tarczowy: A, zasadowa, wolno, strefa ryfto- 2 pkt - poprawne uzupetnienie siedmiu
wa lub szesciu komorek tabeli
1 pkt - poprawne uzupelnienie pieciu
lub czterech komorek tabeli
0 pkt - poprawne uzupeinienie trzech,
dwoch lub jednej komorki tabeli
lub brak poprawnych odpowiedzi
13. |FormaA 0-2 | 2 pkt - podanie czterech poprawnych

Nazwa: ostaniec krasowy (wapienny)

Proces rzezbotworezy: wietrzenie chemiczne
(kras powierzchniowy)

FormaB

Nazwa: grzyb skalny

Proces rzezbotworczy: korazja

odpowiedzi

1 pkt - podanie trzech lub dwoch po-
prawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
wiedzi lub brak odpowiedzi
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Numer Liczba

zadania Poprawna odpowiedZ punktéw Zasady przyznawania punktow

14. — wybrzeze klifowe 0-2 2 pkt - ggggﬂwiiee;rzziECh poprawnych

— Wwybrzeze zalewowo-mierzejowe 1 pkt - podanie dwoéch poprawnych

— wybrzeze fierdowo-szkierowe odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
wiedzi lub brak odpowiedzi

15. B 0-3 3 pkt - poprawne wpisanie siedmiu liter
2 pkt - poprawne wpisanie szesciu ub
pieciu liter
1 pkt - poprawne wpisanie czterech lub
trzech liter
¥ 0 pkt - poprawne wpisanie mniej ni2
C trzech liter lub brak odpowiedzi

E--—--D_gf G =-—F
e

16. |alA,b)IC,C)B 0-2 | 2 pkt - podanie trzech poprawnych
odpowiedzi

1 pkt - podanie dwoch poprawnych
odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
wiedzi lub brak odpowiedzi

17. Gleba Gleba pre— 0-3 3 pkt - poprawne wypetnienie dziewie-

brunatna | bielicowa ziem ciu komorek tabeli
2 pkt - poprawne wypetnienie oémiu,
| 1l 1 siedmiu lub szesciu komorek tabeli
1 pkt - poprawne wypeinienie pieciu,
B D C czterech lub trzech komorek tabeli
0 pkt - poprawne wypetnienie mniej niz
Skala 5 1 a trzech komérek tabeli lub brak
macierzysta

poprawnych odpowiedzi

Profil
glebowy

Strefa
klimatyczna

18. |D,A. B,G F HCE 0-2 2 pkt - poprawne przyporzadkowanie
wszystkich etapow

1 pkt - poprawne przyporzadkowanie
szesciu, pieciu lub czterech
etapow

0 pkt - poprawne przyporzadkowanie
mniej niz czterech etapow lub
brak poprawnych odpowiedzi

19. | a) A. Kaszmir, B. Strefa Gazy, C. Poludniowa 0-3 3 pkt - poprawne podanie wszystkich
Osetia, D. Falklandy/Malwiny nazw i poprawne zaznaczenie
b) wszystkich regionéw na mapie
o 2 pkt - poprawne podanie wszystkich
P _{i_ _ hazw oraz hiepoprawne zazna-
e i ;!‘::r:i{;;?‘% czenie regiondéw na mapie
jQ _ 2 pkt - poprawne podanie trzech lub
dwoéch nazw i poprawne za-
znaczenie na mapie wszystkich
T regionow
I's ) 1 pkt - poprawne podanie trzech lub
| Y s dwoch nazw, lub poprawne
L g zaznaczenie na mapie wszystkich
regionow
0 pkt - poprawne podanie jednej nazwy
regionu i niepoprawne zaznacze-
nie regiondw na mapie lub brak
odpowiedzi
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z’:';:';ra Poprawna odpowiedz pﬁﬁ:th:w Zasady przyznawania punktow
20. | Np.: 0-3 3 pkt - podanie trzech poprawnych
1. zmiana: mniej ludzi w wieku przedproduk- zmian i przyczyn
cyjnym, przyczyna: zmiana modelu rodziny 2 pkt - podanie dwéch poprawnych
2. zmiana: wiecej 0s6b starszych, przyczyna: zmian i przyczyn
grupy wiekowe z wyz2ow demograficznych 1 pkt - podanie jednej poprawnej zmiany
starzeja sie i przyczyny
3. zmiana: zmniejszajaca sie ogolna liczba 0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
ludzi, przyczyna: mato urodzen
21. | nazwa: regresywna 0-2 2 pkt - podanie poprawnej hazwy
cechy: hp.: 1. niski udziat ludzi miodych, i dwoch cech
2. wydluzajacy sie czas trwania zycia 1 pkt - poprawne podanie nazwy lub
poprawne podanie dwéch cech

0 pkt - poprawne podanie jednej cechy
lub brak poprawnych odpowiedzi

22. |alB,C 0-3 3 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi
b) np.: 1. Wyz2yna Lubelska, 2. Nizina $laska W trzech podpunktach

c) np.: 1. trzcina cukrowa, 2. palma cukrowa 2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi
w dwoch podpunktach

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
W jednym podpunkeie

0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi

23. | a) suburbanizacja 0-2 2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi
b) np.: 1. tania ziemia, 2. w miastach wieksze w dwéch podpunktach
zanieczyszczenie srodowiska 1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

W podpunkcie a) lub poprawnej
odpowiedzi w podpunkcie b)

0 pkt - podanie niepoprawnej odpowie-
dzi w podpunkcie a) i podanie
jednej poprawnej odpowiedzi
W podpunkcie b) lub niepopraw-
ne odpowiedzi w obu podpunk-
tach lub brak odpowiedzi

24. | Np.: 0-2 2 pkt - poprawne odpowiedzi w dwaéch
a) 1. korzysci ekonomiczne dla polskich rolni- podpunktach
kow, 2. wiecej miejsc pracy 1 pkt - poprawna odpowiedz w jednym
b) 1. wysoka wydajnos¢ produkgji, 2. duze podpunkcie lub podanie jednej
naktady na hektar upraw poprawnej odpowiedzi w kazdym

podpunkcie

0 pkt - podanie jednej odpowiedzi w pod-
punkcie a) lub podanie jednej
odpowiedzi w podpunkcie b) lub
brak poprawnych odpowiedzi

25. | 1. okreg: kalifornijski (Los Angeles-San Fran- 0-3 3 pkt - poprawne podanie wszystkich

cisco), typ: poligenetyczny

2. okreg: Poinocno-Wschodni (nadatlantyc-
ki), typ: poligenetyczny (surowcowy)

. okreg: paryski, typ: miejski

. okreg: tokijski, typ: transportowy

. okreg: Damodar, typ: surowcowy

. okreg: Shaba (Katanga), typ: surowcowy

. okred: uralski, typ: surowcowy

~N U&= W

odpowiedzi

2 pkt - poprawne podanie szesciu lub
pieciu nazw z typem

1 pkt - poprawne podanie czterech lub
trzech odpowiedzi lub poprawne
podanie wszystkich nazw lub po-
prawne podanie wszystkich typow

0 pkt - podanie mniej hiz trzech po-
prawnych odpowiedzi w tym
nie wszystkich nazw lub typow
lub btedne odpowiedzi, lub brak
odpowiedzi
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26. | Np.: 0-3 3 pkt - podanie poprawnych wszystkich
a) 1. wyczerpywanie zi62 wegla kamiennego odpowiedzi
2. uzaleznienie rynku importu gazu od Rosji 2 pkt - podanie dwéch poprawnych
3. kary za emisje CO, i SO, pochodzace ze odpowiedzi w podpunkcie a)
spalania wegla i dwoch w podpunkcie b)
b) 1. geotermiczne zrédia wody, 2. biomasa 1 pkt - podanie dwoch poprawnych
roslinna odpowiedzi w podpunkcie a) lub
dwoch w podpunkcie b)
0 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
wiedzi w podpunkcie a) lub jed-
nej odpowiedzi w podpunkcie b)
lub brak poprawnych odpowiedzi
27. | Np.: 1. Miedzynarodowy Czerwony Krzyz, po- 0-2 2 pkt - podanie trzech poprawnych
moc ofiarom klesk zywiotowych; 2. Lekarze organizacji i przyktadow dziatal-
bez Granic, pomoc medyczna mieszkancom nosci
obszarow objetych wojnami; 3. Amnesty 1 pkt - podanie dwoch poprawnych
International, ochrona praw cziowieka organizacji i dwoch przykiadow
dziaialnosci
0 pkt - podanie jednej poprawnej orga-
nizacji i jednego przykiadu lub
brak poprawnych odpowiedzi
28. | A. Poleski Park Narodowy 0-3 3 pkt - podanie poprawnych wszystkich

B. Park Narodowy Ujscie Warty
C. Ojcowski Park Narodowy

D. Biatowieski Park Narodowy
E. Kampinoski Park Narodowy

nazw parkéw i poprawne ich
zaznaczehie na mapie

2 pkt - podanie poprawnie czterech lub
trzech parkéw i popraw ne zazna-
czenie ich na mapie

1 pkt - podanie poprawnych dwoch
nazw parkéw i poprawne ich
zazhaczehie na mapie

0 pkt - podanie jednej poprawnej nazwy
parku i poprawne zaznaczenie
na mapie lub brak poprawnych
odpowiedzi
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